
«Παναγία Σουμελά»: Παρουσίαση του βιβλίου του Στέφανου Τανιμανίδη
στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τη Γενοκτονία
Στοιχεία για τη διαδρομή της εικόνας και την ιστορία της μονής στον Πόντο και στο Βέρμιο το ερχόμενο Σάββατο, στο Πνευματικό
Κέντρο του Δήμου Αθηναίων

27/05/2024 - 1:11μμ  

Η ιστορική μονή της Παναγίας Σουμελά από ψηλά (φωτ.: Facebook / İlhan Uzunismail)

Εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου του Στέφανου Π. Τανιμανίδη Παναγία Σουμελά – Η διαδρομή της εικόνας
και η ιστορία της μονής στον Πόντο και στο Βέρμιο θα πραγματοποιηθεί το ερχόμενο Σάββατο 1 Ιουνίου στις 18:30 στο
Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων, Αμφιθέατρο Αντώνης Τρίτσης (Ακαδημίας 50).

Η παρουσίαση πραγματοποιείται στο πλαίσιο των εκδηλώσεων με τίτλο «Μνήμη μου σε λένε Πόντο» καιΗ παρουσίαση πραγματοποιείται στο πλαίσιο των εκδηλώσεων με τίτλο «Μνήμη μου σε λένε Πόντο» και
αφορμή την αφορμή την Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των ΠοντίωνΗμέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των Ποντίων..

Για το βιβλίο θα μιλήσουν:

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής
Μακεδονίας.

Αρχοντία Παπαδοπούλου, ιστορικός, φιλόλογος, πρόεδρος της Ένωσης Μαγνησίας Μικράς Ασίας, πρ.
διευθύντρια Β΄βάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά.
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Ηλίας Πετρόπουλος, καθηγητής, πρόεδρος του τμήματος Παρευξείνιων Σπουδών Δημοκρίτειου
Πανεπιστημίου Θράκης.

Παναγιώτης Κουρουμπλής, δικηγόρος, δρ Κοινωνικών Επιστημών, πρώην υπουργός.

Την εκδήλωση θα προλογίσει ο τηλεοπτικός παραγωγός και παρουσιαστής Σάκης Τανιμανίδης ενώ θα συντονίσει ο
σκηνοθέτης και ηθοποιός Λάζος Τερζάς.

Στο μουσικοχορευτικό κομμάτι της βραδιάς η Μήδεια Χουρσουλίδου θα ερμηνεύσει παραδοσιακά ποντιακά τραγούδια,
ο Παναγιώτης Κανονίδης θα παίξει ποντιακή λύρα και ο Παύλος Σταματίδης νταούλι. Θα χορέψουν μέλη της Ένωσης
Ποντίων Νίκαιας-Κορυδαλλού.

Δύο λόγια για το βιβλίο
Το βιβλίο αναφέρεται στη διαδρομή δεκαεπτά αιώνων της εικόνας και την ιστορία της Μονής στον Πόντο και των 73
χρόνων στο όρος Βέρμιο. Στις 600 σελίδες του παρουσιάζονται ενδιαφέροντα στοιχεία για την ιστορία τους, καθώς και
300 ανέκδοτες φωτογραφίες σχετικές με το θέμα.

Στο οπισθόφυλλο ο συγγραφέας αναφέρει, μεταξύ άλλων: «Για την Εικόνα και τη Μονή της Παναγίας Σουμελά θυμάμαι
πως από την πιο μικρή μου ηλικία και επί πολλά χρόνια, είτε από τους γονείς μου είτε από άλλους Πόντιους πατριώτες της
πρώτης γενιάς, άκουγα πάμπολλες ιστορίες, θρύλους και παραδόσεις. Όταν μπήκα στη διαδικασία να οργανώσω αυτές
τις μνήμες, αναζήτησα κι άλλες πληροφορίες, έγγραφα και φωτογραφίες.

»Προέκυπταν διαρκώς νέα ερωτήματα, που με οδηγούσαν σε άλλες πηγές και νέα στοιχεία, αναγκαία για»Προέκυπταν διαρκώς νέα ερωτήματα, που με οδηγούσαν σε άλλες πηγές και νέα στοιχεία, αναγκαία για
την τεκμηρίωση των προηγούμενων. Βρέθηκα, λοιπόν, μπροστά σε έναν ανυπέρβλητο όγκο υλικού.την τεκμηρίωση των προηγούμενων. Βρέθηκα, λοιπόν, μπροστά σε έναν ανυπέρβλητο όγκο υλικού.

Αποδέχτηκα την πρόκληση. Τα στοιχεία που αναζήτησα, βρήκα και επιμελήθηκα, τα άντλησα αρχικά από εργασίες
ιστορικών, ερευνητών και λαογράφων, που γνώριζα και είχα στη διάθεσή μου και που μνημονεύω στη βιβλιογραφία,
καθώς και από σχετικές δημοσιεύσεις της Ποντιακής Εστίας και άλλων εντύπων […]».
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